同济大学1+1留学故事汇(之四)

从大专穿越到硕士 还要带走奖学金

郑小姐,2008年毕业于上海某民办学 、大三那年,她深感大专学历不足以让自 己毕业之后找到满意工作,于是未雨绸缪, 找到了1+1大专生直升硕士留学课程。5月 份, 当她的同学都在为找工作奔忙之际,她 却气定神闲地再次坐进了课堂,为留学准备 着。一年的努力下来,她不仅顺利完成了国 内学业, 而且还赢得了1+1 专项奖学金,相 当于减免了四分之一的海外学费。如今,郑 小姐即将在澳洲美丽的纽卡斯尔大学毕业, 回首国内预科的学习,她有着较深的体会:

转眼间,一年多过去了,虽然已经完成 了 1+1 国内课程的学业,但我依稀记得 2008年的5月4日。那一天我带着我的澳 洲梦来到了陌生的学校,见到了陌生的老师 与同学。南汇拓展的欢愉好似昨日,雨水夹杂 着汗水,放肆地开怀大笑,在游戏中体会着团 队合作的重要性。而后,有幸进入5月A班学 习,除了"雅思"的压力不时袭来,大部分的时 间淹没在一片欢声笑语中。5月A班犹如一 个大家庭,同学们就是自己的兄弟姐妹。

当然,经历"雅思"仍是一段艰难的旅 程。本以为英语可以轻松过关,却在接触"雅 思"的初期就深感力不从心:听力速度快,让 我失去了方向,不知道该抓什么重点;阅读 由于词汇量不够,而无从下手;作文是词穷 技短,有时连中文都想不出要写些什么;口 语更是不知所云……面对留学前的第一道 关卡,一时间乱了方寸。不过,这个充满欢笑 的集体确实有一种让人轻松的魔力。彼此间 的互相打气,压力下的忙里偷闲,一有时间 大家就组织集体活动, KK 歌, 外出游玩…… 烦恼也就逐渐消失了。



缓和心情之后,合理运用时间,制定复 习计划,加强薄弱环节的复习力度,也是制

第一阶段中外教联合施教, 提高学生英 语综合应用能力。具有多年丰富教学经验的老 师,分班授课,对不同程度的学生有针对性地 进行指导。我自认为第一阶段的基础是非常重 要的,并且学习缺不了老师和学生的互动,老 师的良好引导能使学生有兴趣地去学习。

第二阶段是雅思强化。听力上,我主要 觉得是精听和泛听的结合。你必须每天加以 练习,才能不断提高。从没接触过 IELTS 阅 读这种题目量有那么多的题型,所以一时间 很不适应。但在老师不断耐心的教导和对题 型透彻的分析之下,我突然发觉阅读并非我 想象中那么复杂,只要找到对应的关键词, 结合一定的词汇量,70%的题目都能轻易找 出答案。接下来,我要说我最头疼的作文了, 我对英语写作一直就有心理阴影,1小时之 内让我写出2篇文章,几乎是不可能的事

情。虽然学校为我们找来了最好的写作老 师,但学了几节课后,我仍然无从下手。我甚 至有点想放弃了。看着其他同学的坚持,我 也暗暗下定了决心,渐渐地对作文的恐惧感 消失了,虽然还是写不出漂亮的文章,但总 体上有很大的提高。在备考雅思期间,坚持 一周两篇大作文,三篇小作文,写好后给老 师批改,看看自己错在哪里,哪里写得不好。 虽然在 IELTS 考试中,我作文只得了 5.5 分, 不理想,但自己尽力了就可以了。至于口语, 没有什么捷径,就是要多说,敢说,利用课余 时间和同学们练习对话。以前,我对口语是 最没自信的,不敢说,怕说出来是错误的,但 每周五的英语角让我渐渐地克服了心理的 障碍,不知不觉中我的英语流利起来了。

第三阶段来到了专业基础课的学习。刚 拿到专业书时,一下子全傻了眼,厚重的原 版书写满了不曾接触的专业词汇,双语大班 教学也有些不太适应。但只有经过了这一阶 段的培训, 在国外的学习才能更快进入状

态。所以就只能逼自己在上课前做好预习, 把下节课老师要讲的大致看一下,然后老师 讲完后马上进行整理复习。这一阶段虽然辛 苦,但一切都是值得的。有了在国内的一定 基础,到了国外拿到全英文的专业书,就不 用害怕了。

1+1 丰富了我的人生,使我对自己有了 全新的认识,也从而坚信:"只要你有梦想,只 要你坚持去追寻,去实现,梦想就不会再遥 远!"这次能拿到澳洲学校的奖学金,最重要 的还是要谢谢国内老师和同学们给我的帮助 与鼓励,没有他们,光靠我自己是做不到的。

如今澳洲的留学生涯即将过去,回首国 内的1年预科课程,我仍然唏嘘不已:没有 当年的痛下决心,没有这一路的坚持付出,就 没有现在的我。看着窗外五颜六色的灯光,想 着明天究竟是晴空万里,还是阴雨连绵,无须 费神揣测,未知的神秘才会让人生变得丰富 而精彩。因此无论同学们是在 Stirling 的古 堡,还是在 Newcastle 的海岸,我们会继续自 己的梦想,期待着再度重逢的时光。

TIPS: 同济 1+1 大专直升硕士留学专 场会定于7月7日周六上午10:00 于彰武 路 100 号(近铁岭路,10 号线同济大学站可 以到达) 同济大学出国培训学院南大楼举 行,敬请预约!详情:www.tongjiyuke.com

同済大学1+1专升碩 65981982



数国131011070020631